

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Legyen világosság!

A légszuszgyár telepén dermesztő hidegben fárad a munkás emberek tömege, hogy az idő vasfogától és a robbanástól tönkretett épületeket és gépalkatrészeket helyre hozza és hogy mihamarabb elősegítse, amiért most annyi ezer ember áhítozott Debrecenben: *Legyen világosság.*

Jó reménységet táplál a sűrűn felhangzó biztatások nyomán a közönség, míg a legtöbben így is aggodalommal néznek a jövő elé. Jól informált körökből száll a híre annak, hogy a debreceni légszuszgyárból *csak úgy lenne a modern kor igényeinek méltán megfelelő intézmény, ha az egész berendezést, a várost keresztül futó vezetékek tulajdonos részét teljesen újjal cserélik fel.* Mert a mai csak ideig óráig bírja a szolgálatot.

Egyebekben térjünk vissza újra arra az időre, amikor a világítási vállalat bérbeadásáról, vagy házi-kezelésbe vételéről volt szó. Emlékeztetjük a városatyákat, emlékez-

tetjük a közönséget, hogy a kérdés distinkciója során mint hatalmas, elodázhatlan követelményeket hangsúlyozta maga a hatóság, hogy az Augsburgi légszuszgyár részvénytársaság debreceni telepét ha újra bérbe adják, szerződésileg ki kell kötni, *hogy a negyvenéves gázgyár primitív szerkezetét ki kell dobni, azokat teljesen új, teljesen modern, teljesen megbízható alkatrészekkel kell felszerelni.*

Tessék visszaemlékezni, milyen erőteljesen hangsúlyozták, hogy a földalatti vezetékeket az idő vasfoga erősen megrongálta, azokkal teljes biztonsággal alig lehetne tovább a gázgyárat vezetni.

Ugy-e bár ez történt? Ugy-e bár ezt mondták? És az eredménye az lett, hogy a kontemplált szerződési feltételek közé a legvilágosabb kitételekkel bevették ezt az aggodalmat és kötelezték a vállalat jogát elnyerő magán vállalkozót, hogy *modern gázgyárat, egészen új vezetékeket állítson elő.*

Tisztában volt ezzel már akkor a város. Meg is követelte a jövőbeni

gázgyárvállalkozótól. *Kérdjük tehát, hogy amikor másképp alakult határozat révén házi-kezelésbe került a gázgyár, miért nem valósította meg a város azt a feltételt, amelyet aggodalmi révén magán vállalkozótól a leghatározottabb módon megkövetelt volna?*

Akiket a gázgyár vezetésére beállítottak — el kell ismerni — ezen az alapon nagyon nehéz helyzetük volt. Ócska, rozoga intézménnyel kellett kielégíteni egy olyan nagy város világítási igényeit, mint Debrecen. Persze, hogy ez bajos dolog volt és előbb utóbb, de zavarokat provokált:

De így, a régi rendszer átvételével, a primitív eszközök alkalmazásával hamarabb ellehetett érni anyagi eredményt. És könnyű volt elérni, mert a kívánatos befektetések nélkül folyt tovább az üzem és világításra, iparüzemre a fejlődő ipar terén nagy szükség volt. Bekövetkezett a fogyasztás nagy mérvű emelkedése, amely szolgáltatott elég összeget ahhoz, hogy az átalakítás megtörténhessen.

A bálrendezőkről.

Irtá: *Mariházy-Kövér Miklós.*

Az ugynevett időszak foglalkozások közé, mint például a hókotró, uszómeister, koresojamester, stb., tartozik még a bálrendező is. A bálrendezéshez tudomány igen kevés kell, sőt; sokkal jobb, ha mentül kevesebb van. A bálrendezés igen furcsa foglalkozás; nem belső, de főleg külső tehetség kell hozzá.

A hókotrónak fizikai erőre van szüksége, az uszó- vagy koresojamesterség, az már tudomány.

A bálrendező első kvalifikációja a tiszta frakk, tiszta ing és tiszta — becsület. (Ez utóbbi azonban nem olyan fontos, mint a két első.) A bálrendezőnek tehát „tiszta fiú”-nak kell lennie.

Brehm, a híres zoologus, az állatvilágban tett tapasztalatait örökölte meg, és evégből a legősebb vadonokat kereste föl. Mint gyermek rajongtam a zoológiáért, miután azonban Brehmet nem követhettem, hát letettem az ázsiai és afrikai vadonok felkutatásáról és az ottani Fauna tanulmányozásáról és csak egy igen rokonhelyet kerestem föl, ahol szinte van Fauna, (sőt Flóra is,) fölkerestem az európai és főleg a magyar báltermeket.

Amint az állatvilágot és növényvilágot csoportokba osztják, épen úgy van ez a kü-

lönféle rendezőkkel is. Egyik igen karakterisztikus csoportról, a „Bál-rendezőkről” fogom előadni tapasztalataimat. A bál-rendezőknél vannak alcsoportjai is, kutatásaim és élményeim során a következő csoportokat jegyeztem föl:

1. Az udvariasok. 2. A műveltek. 3. A fessek, (többnyire az ipar keretében). 4. Az elegánsak, (a kaszinó-körökből). 5. A mogyorók, (a tudomány köréből). 6. A gyenge elméjük, (ehhez tartoznak legtöbben.)

(I. Az udvariasak.)

Az udvarias bálrendező haja színe többnyire barna. Vilmos császár-féle „es ist erreicht” bajuszt visel. Szörnyen pontos. Idejében ott áll a lépcső alján, nem válogatja ki az érkező hölgyek javát, hanem mindenféle külön biztatás nélkül viszi fel a lépcsőn. A belépő-közpönyeg udvariasan lesegíti és jól elhelyezi azokat. Az elhelyezés után már egy pillanatra lenn van újra a lépcső alján. Szükség esetén kocsit ajtót is nyit.

Bál után ezek közül ötven perccel biztosan náthás lesz. Ez azonban lényegtelen, miután az udvariasság a fő.

Egyébként kivesző félben lévő alcsoport. Pár év múlva már csak úgy fogják őket emlegetni, mint a mammutokat.

(II. A műveltek.)

Többnyire borbély által rendbehozott fekete hajuk van. Kevéssé izgatott kedé-

lyűek. A felvezetett-nőkkel diskurál a lépcsőn; rendszeren a báli témától elütő, indifferens ügyeket hoz elő, s öt perc alatt az egész Pallaslexikont képes kikérdezni.

Ezek a báli belépőt nem segítik le, csak a báli garderob ajtajúig megy, ott vár. Rendszeren lateiner emberek: kik feltétlenül eugos lakkeipőt viselnek. A frakkjuk posztó, elől egy gombbal összegombolva.

(III. A fessek.)

Hajuk színe vegyes; a borbély által fel-sütve hordják. Roppant ideges emberek; folyton huzgálják a mellényüket, nehogy az ing kiugorjék az egyik oldalon. Nincs eset, hogy baklövést ne csináljon, a ruha fodrát feltétlenül letapossa. A belépőt lesegíti, de el is ejti. Délután három órakor kezd öltözködni mégis elkésik.

Az inge fodros mellü; a nyakkendője fehér atlasz, amelybe vagy egy légy, vagy egy pók van bele himezve. Cipője kivágott lakk. Zsebrendőjét a mellény kivágásba dugja. Az orrát nem meri soha kifujni. A kabátjába hat gallért tesz a bál előtt, nadrágja szűk s mértföldnyire kiabál róla az illatszer. Kellemetlen modoru egyének.

(IV. Az elegánsak.)

Mind kopaszodó alak. Nyírott bajuszt hord, kissé hanyagul jár és folyvást cigarettet szív.

A hölgy felkíséréstől igen fáznak, csak férfiakkal beszélnek, nem táncolnak. Ora-

A farsangi idényre

készítünk. — Minél tömegesebb látogatásért esedez

mintszerűen szervezett varrótermünkre tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmét ahol **esküvői, estélyi és báli** valamint **utcai öltözékeket** a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig — bárhol vásárolt kelmékből is; — a **legújabb divat szerint gyorsan és jutányosan** **női, ruha varró-terem, DEBRECZEN-ben Batthyány utca 1. szám.**

őzv. M. Ring Marie és veje

Megint csak odajutottunk, hogy magánvállalkozás esetén ez sem fordult volna elő. Annak modern gyárat, új vezetőket kellett volna állítani és a fogyasztás emelkedése esetén a köbméterenkénti fogyasztás díját kötelező volt leszállítani. Az is világosan benne volt a precizizált feltételekben, hogy a fogyasztás milyen emelkedésénél mennyivel kell leszállítani az árakat. Tessék utána számítani. Az a nagy fogyasztási emelkedés, amelyet a gázgyár a legutóbbi három év során elért, odajuttatta volna a fogyasztó közönséget, hogy ma nyolc krajcárt se fizetne egy köbméter légszészért.

Lenne modern légszészgyárunk, lenne új vezetékünk, lenne az összes utcákon világítás, lenne a város belterületéhez tartozó kertekben is, lenne ráadásul fényes villamos világításunk, iparüzemekhez elektromos erőnk és mindezek felett senki sem fizetne a fogyasztásért nyolc krajcárt se.

Ma ott állunk, hogy nincs modern légszészgyárunk, nincs megbízható vezetékünk, nincs tökéletesen kiterjesztett világításunk, nincs villamos fény, nincs elektromos erő, de van helyette kellemetlenségünk, bajunk, szenvedtünk kárt, sötétségben maradt városunk és ha a Gondviselés nem segít rajtunk tiszta égboltal, holdvilágfényvel a korom sötét éjszakákban ki tudja mennyi s milyen veszedelem állhatott volna elő? Mindezekhez ráadásul ott vagyunk, ahol voltunk. Ma is tizenkét krajcár a légszész köbméteren-

számra bámulnak egy-egy hölgyet, némelyik bele kékül.

A frakkja kamgarn, sima mellü ing, gombos cipő, magas gallér. Nagyon hasonlítanak a majomhoz. Ha valamit jól meg akar nézni, a fél szemére egy kerek üveget illeszt, hogy még kevesebbet lásson.

(V. A mogorvák.)

Szakált viselő emberek. Csak negyven éven felüli nőket vezet föl a terembe. Ott azután leteszi a nőt és otthagyja, mint a hordár a pakkját. Robotszerűen végzi a teendőit. Öltöztetése semmit sem ad. Suvikszos cipőt hord, fehér fuszeklivel. Nyakkendőjét maga köti, s az mindig félre eszik.

Amint a felvezetéssel kész, megy enni. Rendes eledele a bécsi szelet garnirozva, vizes uborkával. Sört iszik és szivatszív. Igen szívós fajta.

(VI. Gyenge elméjük.)

Szökek, szakállal. A gyenge elméjűség csak bálügyekre nézve áll, mert különben igen képzett, sőt tul képzett emberek. Mind rövidlátó. Frakkjuk posztó, bársony gallérral. Az inge olyan, mint egy háló rekli. Néha Perófi gallért hord. Nagyon szeret táncolni, de nem tud.

Bárendezők egy mellékesportja a koncert rendezők.

Erről következő alkalommal.

ként, mint volt az első percben, amikor a világítási vállalat házi kezelésbe ment át.

Igy könnyű volt nagy anyagi eredményt elérni. De hát kérjük mi haszna van ebből a fogyasztó nagy közönségnek? Annak a fogyasztó közönségnek, amely a gázgyár átvétele óta éppen annyit fizetett rá a városi vállalatra, mint amennyit megtakaríthatott volna egy magánvállalattal szemben.

Azt hisszük különben — mindenekben legalább ez az egy jó reménységünk maradt meg, — hogy a légszészgyárral történt eset olyan intézkedésekre kényszeríti a várost, amelyeket magánvállalkozóktól már régen megkövetelt volna s amelyekkel egyidejűleg megvalósítja a világítás terén a tökéletesebb, kifogástalanabb s megbízhatóbb kiszolgálást. Igaz ugyan, hogy ma is minden experimentálásnál többet érne, ha a város lerázná ezt a nyüggöt a nyakáról, kivonná magát a felelősség terhe alól, egy magánvállalkozóval szemben érvényesítené ellenőrzési jogát s védelmezné egyidejűleg közterhekkkel sújtott közönsége érdekeit.

Ez volna magasztos és ez volna méltó hivatás a városhoz. Mert a gázgyárban, ha ott mindent tökéletesíteni, kifogástalanul berendezni, a közönség igényét váratlan eshetőségekkel szemben is kielégíteni, az árakat leszállítani akarja, bizony-bizony nem fogja megtalálni a számítását.

Debreceni választók figyelmébe.

Hivatalos értesítés.

Debrecen, jan. 20

Debrecen város polgársága január 26-án gyakorolja alkotmányos jogát. Három kerületben választunk képviselőt. Mi már részleteztük ugyan a választásukra vonatkozó rendelkezéseket, de most teljes tájékozással egész terjedelmében közreadjuk a hivatalos értesítést is. A választókat s a választás iránt érdeklődőket egyaránt érdeklő eme hivatalos értesítés szóról-szóra a következő:

A választó kerületek.

„Az 1905 éri február hó 15 napján Budapesten újból megnyitandó országgyűlésnek Debrecen sz. kir. városból küldendő országgyűlési három képviselő megválasztása az 1874 évi XXXIII és az 1899 évi XV törvények alapján lévén foganatosítandó: ezen törvények értelmében választói képességgel felruházott lakosok tudomás és alkotmányos jogaik gyakorolhatása végett következőkről értesítetnek:

Városunknak még az 1848-ik évben 3 választókerületre lett felosztása ezen alkalomra is érvényben marad, jelesül: Csapó és Péterfia-utcai városrészek az I-ső, — Hatvan és Piac-utcai városrészek a II-ik, — Varga és

Kossuth-utcai városrészek a III-ik választókerületet képezik. Mindegyik választókerület egy-egy országgyűlési képviselőt választ.

A szavazati jog.

Az 1899 évi XV t.-cz. 158 §-a szerint szavazati joggal a választásnál csak azok bírnak, kik a választók mult évben készült s az 1905 évre érvényes állandó névjegyzékében bentfoglaltatnak s csak azon kerületben, amelyben összeírva vannak.

Választói jog csak személyesen gyakorolható. A szavazás nyilvánosan, előszóval történik.

A városrészenként különböző színű igazoló-jegyek, — melyek szavazás alkalmával a választási elnök felhívására előmutatandók, a választópolgároknak előre fognak kézbesíttetni.

Választási helyek.

A választási eljárás mindhárom kerületben 1905 évi január hó 26 napján, esütörtökön reggel 8 órakor veszi kezdetét.

Választási helyül kitűzetik:

a) az I. választókerületben:

a Csapó-utcai választók részére: a Vár utca 1 számú házban levő debreceni Zenede földszinti terme;

a Péterfia-utcai választók részére: az Egyház-tér 17 számú házban levő evangélikus református egyházi tanácsterem.

b) a II-ik választókerületben:

a Hatvan-utcai választók részére: a a városház kis tanácsterme.

a Piac-utcai választók részére: a városháza nagy tanácsterme.

c) a III-ik választókerületben:

a Kossuth-utcai választók részére: a Szent-Anna-utca 19 szám alatti római kath. elemi leányiskola földszinti terme;

a Varga-utcai választók részére: a Szent-Anna-utca 17 szám alatti római kath. főgymnázium emeleti közgyűlési terme.

Szavazatszedő küldöttségek.

Az 1874 évi XXXIII t.-cz. 58 és 59 §§-ai alapján a választási elnökök, szavazatszedő küldöttségi elnökök és jegyzők, valamint ezeknek helyetteseik is megválasztva lettek, és pedig:

a) az I. választókerületben választási elnök: K. Kiss József, aki egyszersmint a Péterfia-utcai első szavazatszedő kiküldött elnöke is; választási jegyző: Szabó István.

a Csapó-utcai második szavazatszedő küldöttség elnöke: Sinka Sándor, aki választási elnököt akadályoztatása esetén helyettesíti; szavazatszedő küldöttségi jegyző: dr. Kérészy Árpád; helyettes elnökök: dr. Márton Kálmán, Török Péter; helyettes jegyzők: Kovács Kálmán és dr. Komlóssy Pál;

b) a II. választókerületben választási elnök: Dicsőfi József, aki egyszersmint a Piac-utcai első szavazatszedő küldöttség elnöke is; választási jegyző: dr. Arvay Béla;

a második, — hatvan-utcai szavazatszedő küldöttség elnöke: Veszprémy Zoltán, aki választási elnököt akadályoztatása esetén helyettesíti. Szavazatszedő küldöttségi jegyző: dr. Borzsoy Jenő; helyettes elnökök: Kulcsár Endre és dr. Freund Jenő; helyettes jegyzők: dr. Berger Andor és dr. Szikszay Szabó László;

c) a III-ik választókerületben választási elnök: dr. Tüdös János, aki egyszersmint a Varga-utcai szavazatszedő első küldöttségnek elnöke is; választási jegyző: dr. P. Abrahám Dezső;

a Kossuth-utcai szavazatszedő második küldöttségnek elnöke: dr. Peczkó Ernő, aki választási elnököt akadályoztatása esetén helyettesíti, — szavazatszedő küldöttségi jegyző: dr. Csath Sándor; helyettes elnökök:

KONYHA edények és **HÁZTARTÁSI- !! Olcsó !!** Bészler és Dávid
* * * cikkek nagy raktára. * * * vaskereskedőknél Piac-utca 7. szám

dr. Kocsár Gábor és dr. Balázs Bertalan, helyettes jegyzők: Dalmy Barna és dr. Osváth Ferenc.

Tudni valók.

„A választóknak a választásnál semmiféle fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad.

Képviselőjelöltet a kerület 10 választójának együttesen kell ajánlani. Ezen ajánlat írásban adandó át a választási elnöknek, ki az általa meghatározandó helyen és időben azt a választást megelőző napon is átveheti, legkésőbb azonban ily ajánlat félével a választás megnyitása után adandó át a választási elnöknek. Az ajánlattal egyidejűleg minden jelölt részére, minden szavazatszedő küldöttséghez egy bizalmiférfi jelölendő; szabadságában áll azonban az ajánlóknak minden küldöttséghez két bizalmiférfit jelölni, ezen bizalmiférfiak pedig az 1899. évi XV. t.-c. 153. §-a értelmében még egy városi lakost, mint azonossági tanút, nevezhetnek meg. Az ajánló kívánatára ajánlatáról térítvény adandó. Az összes azonossági tanúk a szavazatszedő küldöttség színe előtt az 1899. évi XV. t.-c. 153. §-ában előírt esküt tartoznak letenni.“

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A jogakadémia új tanára. Dr. Kun Béla, a debreceni jogakadémiának új egyházjog-jogtörténeti tanára Debrecenbe érkezett s a február 1-én kezdődő új félévben rendes előadásokat tart.

Pályázat lelkeszi állásra. Kiss Áron püspök pályázatot hirdet a nagyszalontai egyházmegyében levő csernői egyháznál megüresedett IV. osztályu lelkesz-tanítói állásra, mely 1180 korona javadalommal jár. A pályázati kérvények február 11-ig, Széll Kálmán espereshez nyújtandók be.

Kitüntetett nyiregyházi tanár. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Leffler Sámuel nyiregyházi ág. ev. főgimnáziumi helyettes igazgatónak, a közjótékonyk terén szerzett érdemei elismerésül a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

A Kaszinó Kazinczy-pályázata.

Kik nyerték el a díjakat?

Debrecen, jan. 19.

A Debreceni Kaszinó tegnap adta ki hivatalosan a Kazinczy-pályázat eredményét. A választmányok erről szóló híradása a következő:

A Debreceni Kaszinó választmánya f. hó 16-án tartott ülésében foglalkozott a Kazinczy-féle pályázattal. A Csokonai kör bírálóinak jelentését változatlanul elfogadta s ehhez képest a pályadíjakat következőképpen adja ki:

I. A költői pályaművek közül a Csokonai emlékezete c. óda szerzőjének 12 aranyat, az Ünnepi óda szerzőjének 8 aranyat.

II. A műfordítási tételre érkezett pályaművek közül az első díjat „A Bukolikák: esodás, tiszta képek az emberiség bölcsőkorából“ jelíggel ellátott pályamű szerzőjének adja, aki Vergilius IX. eklogáját hexameterekben fordítja, versei szépen gördülnek, nyelvezete ter-

mészetes és világos, szóval egészen élvezhető műfordítást ad. A többi műfordításokat a bizottság díjra érdemeseknek nem tartotta s így a második díj nem volt kiadható.

A jelíggel levelek felbontása után kitűnt, hogy az első díjra érdemesített „Csokonai emlékezete“ szerzője Kuti Sándor, a második díjra érdemesített ódáé Vályi Nagy Gusztáv, a műfordítás első díjára érdemesített munkáé pedig Gál Zoltán.

Debrecen, 1905 január 18.

A választmány megbízásából:
Bodnár Géza,
a Kaszinó titkára.

VIDÉK.

Megszökött egy rendőrkapitány.

Említettük már, hogy Csentericz Béla zalaezerszegi rendőrfőkapitány a karácsonyi ünnepekre kapott szabadságáról nem tért vissza. Egy heti távollét után gyanús lett a dolog s kiderült, hogy a rendőrkapitány sikkasztott és Amerikába szökött. A vizsgálatról a következőket írják Zalaezerszegről:

Megállapították, hogy Horváth Béla névre utlevelet kért az alispáni hivataltól, amelyben saját személyleírását vétette föl. Amerikába ment, ahol egy testvérbarátja meglehetősen jó módban él. Csentericz ugyiszólván hivatalba lépésének kezdetétől sikkasztott. A bűnszándékát fölvetve, de a saját céljaira fordította. Az így elsikkasztott tételek azonban nem rugatnak nagy összegre. A hiányzó pénz legnagyobb részét magával vitte s csak távozása alkalmával vette ki a pénztárból. Eddig 2400 korona hiányt állapítottak meg. Távozása előtt igyekezett minél több utiköltséget összeszedni.

Karácsony hetében jelentette a polgármesternek, hogy az átalány kimerült s újabb összeget kért. 200 koronát utalványoztak is, amelyet a kapitány fölvetett, de el nem könyvelt. Több ismerősével váltót zsirátatott s a fölvetett összegekkel együtt néhány ezer korona pénze lehetett. Csentericz Béla tolnamegyei, dunaföldvári származásu ember. Gimnáziumi tanulmányainak elvégzése után Budapestre ment s orvosi pályára készült. Öt évig volt orvosnövendék, azután beállt az államrendőrséghez. Később megköszönt. Egy tolnavarmegyei előkelő család leányát vette feleségül; néhány évi házasság után azonban nejétől elvált. Válopőre most fejeződött be.

Tűz Frigyes királyi herceg palotájában. Pozsonyból táviratozzák: Frigyes királyi herceg palotájának jobboldali részében tegnap reggel tűz ütött ki, amely csakhamar teljesen elhamvasztotta az összes istállókat, kocsiszínekét és raktárakat. Az egész palota nagy veszedelemben forgott és a tüzoltóság még délben is a tűz lokalizálásán fáradozott. Délután sikerült nagy erőfeszítéssel lokalizálni a veszedelmet. A királyi hercegi pár most uton van Spanyolország felé. Tegnap érkezett Párisba, ahonnan ma délben utazott Madridba.

Egy bárónő hirtelen halála. Szegebről jelentik: Január tizenegyedikén a Tisza-szállóban megszállt Sahlhausen Fanni bárónő, egy hatvan esztendősné matrona, akinek különben Ujpesten, az Árpád-utcában van az állandó lakása. Az öreg hölgy napokig ki sem mozdult a szobából s egyre szivarozott és konyakot ivott. Tegnap délelőtt, amikor benyitott hozzá a szobaleány, eszméletlenül találta. Orvost hívtak hozzá, aki azonban már holtan találta a bárónőt. A városban az a hír terjedt el, hogy a bárónő öngyilkossá lett, a boncolás azonban megállapította, hogy agyszélhűdésben halt meg. Az ágyában üres konyakos üveget találtak, az éjjeli szekrényen pedig félig elszívott cigarettákat és szivarokat.

A választások.

— Távirati tudósítások. —

Az ellenzék vezérő-bizottságának ülésén ma ismét Kossuth Ferenc elnökölt, aki tegnap este visszatért Jászberényből. Az értekezleten kivüle gróf Zichy Aladár, Polónyi Géza, gróf Zichy Jenő, Tóth János, Thaly Kálmán és mások vettek részt s azon a térképen, amelyen az ország ellenzéki jelöltjei vannak felrajzolva, az utolsó simításokat ejtették meg. Ott volt ma délelőtt a körben a visszaéléseket ellenőrző bizottság is, amelynek fiskális tagjai Máthys Arisztid elnöke alatt rövid tanácskozásban felosztották egymás közt azokat a bejelentéseket, melyek ma érkeztek a pártba.

A függetlenségi pártban sokat beszéltek arról az ismerkedési estélyről, melyet a belvárosi ellenzék tartott a Sas-körben. Előre képét adja vele a nagy többségnek, amelylyel Andrassy Gyula nevét diadalmasan hozza ki az országból. Polónyi Géza hatalmas szervező talentumának a bizonyossága volt a tegnapi találkozás is. Az ellenzék pártvacsorája különben szombat este lesz a Vigadóban. Ma este a belvárosi ellenzék kebelében alakult magánhivatalnok és kereskedősegéd osztály tart értekezletet a Sas-körben.

A választásokról ma a következő hírek érkeztek:

A pancsovai ellenzék tegnap egyhangulag dr. Barabás Bélát jelölte.

Kézdivázhelyen Polónyi Gézának dr. Sinkovics Ottó lett a kormánypárti ellenjelöltje.

A szilágypochi szabadelyűpárt báró Bornemisza Elemért léptette föl.

A bárándi kerület függetlenségi jelöltje, Illyés Bálint tegnap Nagyrábén és Nagybajorban tartotta a beszámolóját. Kormánypárti ellenjelöltje nincs.

Az ugrai függetlenségi párt tegnap Merza Mártont léptette fel függetlenségi programmal.

Gyulán vasárnap délután tartotta programbeszédét dr. Lukács György főispán, a szabadelyű párt jelöltje. A programbeszédet körülbelül háromszáz polgár hallgatta meg, állami, megyei tisztviselők, kereskedők s néhány földműves. A beszédéből kiért, hogy kedvetlenül vállalkozott egy rossz ügy védelmezésére s csak az iránta való nagy rokonszeny a magyarázata, hogy csendben meghallgatták. Igaz, hogy a szelid lelkű főispán Tisza nevét nem is említette egyszer sem, mert akkor ugyancsak kitör az abzug! A gyűlés végén ebben a vásárhelyi küldöttség egyik tagjának volt is része. Ez a szabadelyű-párt politikáját dicsérte s a vaskezü vezért, a mire száz torokból is felhangzott: „Le vele!“ Ugyanebben az időben tartotta K. Schriffert József ellenzéki jelölt is a programbeszédét, a melyet ezerötszáznál több hallgatott meg s a esikorgó hideg dacára, végig kitartott mellette. Igen nagy hatása volt Bartha István apácai plébános gyűjtő beszédének. Az ellenzéki jelöltnak erős a pártja.

A nógrádi kerületben Kálosy József Kossuth-párti jelölt ellen a közigazgatási tisztviselők nagyban dolgoznak. Rákóczi főbíró a községi bírákkal „becsületszavukra“ fogadtatta meg, hogy a kormánypárti jelöltre szavaznak. Laszkáry Gyula földbírtokos ez ellen óvást emelt, a miért a főszolgabíró le akarta tartóztatni. A nagyoroszi jegyző azzal fenyegetődik, hogy a mátkapárokat addig nem adja össze, míg Keller Sándor kormánypárti jelölthöz nem esatlatkoznak.

Máriaradnán tegnap tartotta Vlád Aurél nemzetiségi jelölt a programbeszédét, gróf Zselénszky Róbert vendéglőjében. Jellemző, hogy ezt a vendéglőt, melyben a bérlő a gróf borát köteles mérni, a függetlenségi je-

e keserűvíz reggel félgohárral használva, a természet által nyújtott legtekélyesebb gyomor-, hóli és vértisztító, amelltt rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — Debreczenbe kapható: Kocsák G., Komlóssy L., Félégyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B., Riekl J. Z., Váray J., Mayer J. Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Merk F., Weisz M., Darvas M., Köröskényi A., Farkas H. fűszer kereskedő uraknál.

Legmármé

lőtnék nem adták oda, de a nemzetiséginek igen. Mára virradóra a Jancsó zászlók legnagyobb részét letépték a házakról s bedobták Bécsi főerdész udvarába. A népet a pópák azzal fanatizálják, hogy a magyarok hitüket is el akarják venni. A választás nagyon szenvedelmesnek ígérkezik s nagyon félt, hogy a nemzetiségi jelölt győz.

Eperjesen dr. Halmos Károly függetlenségi párti képviselőjelölt tegnap mondotta el a zsufolásig mogtelt Vigadóban programbeszédét, a melyeket a választók nagy tetszéssel fogadtak. A tótok közbekiáltottak: „Tótok vagyunk, de a szívünk magyar!” Szauberer Béla, a kassai függetlenségi párt alelnöke szintén nagy tetszést keltett magyar és tót beszédével. Kossuth Ferenctől és gróf Apponyi Alberttől üdvözlő távirat érkezett. Beszéltek még a gyűlésen Keczer, Somossy plébános és Brestyenszky ipartestületi elnök. Ezután táviratilag üdvözölték a központi függetlenségi pártot és a szövetszert ellenzékét.

Nyirbátorban Mandel Pál szabadalvüparti jelölt ellen Uray Miklós lépett fel függetlenségi programmal.

Gödöllőn ma a szabadalvüpart értekezletet tartott, melyen Pollner Lajos királytanácsos elnököt, egyhangnlag Kolozsváry Gyula rendőrtanácsost jelölték, a ki menten elmondta a programbeszédét.

A VÁROSHÁZARÓL

Debrecen Rákóczi-képe. Debrecen város tudvalevőleg 3000 koronáért megfesteti II. Rákóczi Ferenc képét, még pedig a híres Manyoki kép után. A kép megfestését igazi művészi kézre bízták, Stetka Gyula fogja azt megfesteni. Már hozzá is kezdett a képhez s mint Thaly Kálmán Kovács Józsefhez intézett levelében jelenti, a kép már közel van a befejezéshez s kiválóan művészileg sikerült.

A központi választmány ülése. Debrecen város központi választmánya holnap, pénteken délután 4 órakor Kovács József polgármester elnöke alatt ülést tart. Tárgy a II. kerületi helyettes választási elnök, illetve küldöttégi elnök választás lemondás folytán. Ugyanez a lemondás folytán megüresedett egy helyettes jegyzői állás. Ezt is betöltik. A III. választó kerület szavazási helyének ügyében a felebbezésre még nem érkezett miniszteri döntés.

A légszeszgyár képe.

— *Küzdelem a világoosságért.* —

A gázgyár külső képe.

A gázgyár külső képe egészen más már, mint volt a hét elején. A robbanás folytán itt is, ott is felhalmozódott törmelkeket eltakarították, az égés folytán megrongálódott faalkatrészeket eltávolították. Tegnap reggel óta folytonosan kijártak a kis vaskocsik a vasuti pályatestre s szállították be a kőszentet. A telepen dolgozó munkások száma is felényire kevesbedett s tegnap már a fejlesztőműhely emberei munkába álltak. A tisztítók oldalfalainak alapzata is készen áll s mihelyt a másik tartályt elhelyezik, Biczó Gyula azonnal megkezdeti a falak felépítését. Természetesen csak deszkafal lesz fűrészporról bélelve és szalmával fedve.

Mennyi munka nyert befejezést?

Nagyon kemény munkával kellett megbirkóznunk a munkásoknak. S ha meggondoljuk, hogy a nemrég Nagyváradon történt robbanás alkalmával ott két teljes hétig szü-

netelt az üzem, akkor a munkások végzett dolgát szinte emberfölöttinek kell neveznünk. Igaz, hogy a gépjavitó műhely főnöke, Podolszky Béla lényegesen segédkezett e körül, mert a tisztító-tartály elkészítésére mozgósította a műhelynek csaknem minden emberét.

Nagyban gátolta a munkát az, hogy mindkét elmúlt éjjel 12—16 fokos hideg volt s ez nemcsak hogy akadályozta a gyors munkát, de közvetve is késedelmet okozott, mert a csövek befagytak s nehezen lehetett a munkát megkezdeni.

Tegnap délután például folytonosan a főcsöveket kellett tisztítani, amelyekben az ottmaradt víz befagyott. A gázfejlesztés folytán tegnapra ez a piszkos, félig megfagyott anyag fölolvadt és nagy munka árán el is volt távolítható.

A tisztító műhely egyik tartálya tehát teljesen elkészült s tegnap délután már elhelyezést is nyert. Ez a tartály teljesen új és a víz zárása sokkal nagyobb, mint volt az előbbi. A másik tartály is kész lesz holnapra, legalább provizórikus állapotban s így a tartályok, mint eddig is, megkezdhetik felváltott működésüket.

Mikor lesz gáz?

Ma már minden körülmények között lesz gáz, teljes nyomással, úgy, hogy az iparvállalatok üzemei is teljes egészükben felvehetők lesznek. Komplikáció és újabb baj esak azon esetben állhatott volna elő, ha a hét elején uralkodó kemény hideg továbbra is megmaradt volna és lehetetlenné tette volna a csövek megtisztítását s egyáltalán a munka továbbfolytatását. Amelyik percen a gyár üzeme megindul, azon pillanattól fogva teljes zavartalansággal működni is fog. Így szól a hivatalos helyről tudósítónk részéről beszerzett információ.

SZÍNHÁZ.

A János vitéz kerül ma este színre a debreceni színházban, ahol a mai nappal megkezdődnek az előadások. Holnap pénteken este pedig a *Heidelbergi diákélet* nyolcadik előadása lesz.

Miniszterválság. Berczik Árpád ily című darabját megszerezte előadásra Makó Lajos s a darabot már tegnap meg is kezdték a próbák.

Makó Lajos és a gázgyár. Makó Lajos színigazgató tudvalevőleg a gázgyári mizériák miatt 3 előadást nem tarthatott meg. Veszteség ez különösen a bérlő közönségre tekintettel. A városi tanács úgy kárpótolja Makó Lajost, hogy a *rendes időnél három nappal tovább játszhatik májusban.* Így a bérlőket lejátszhatja a társulat, bérlőten kívül pedig úgy is kevés a kára a színigazgatónak.

A tévedések vigjátéka. Ezt a pompás Molier darabot felújítja legközelebb a debreceni színház vigjátéki személyzete. Az érdekes klasszikus vigjátéki színházi est iránt nagy az érdeklődés.

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

Villamos világítás Debrecenben.

Debrecen, január 19.

A gázvilágítás által beállott zavarok miatt egyre nagyobb az a

meggyőződés, hogy még ha a helyi vasut nem alakul is át villamossá, illetve, ha a vasuti koncesszió megadására nézve nem tud megegyezésre jutni a vasuttársaság és a tanács, akkor is felállítják a villamos telepet Debrecen város házi kezelésében.

Ekkor ugyanis a gázzal kapcsolatosan villamossá is alakítanak át közvilágításunkat, úgy, hogy párhuzamosan vezetnék be a villamos világítást is.

A város vezető körei ugyanis meg vannak győződve arról, hogy ha nem is lesz haszon a villamos telep felállításán, de rá nem fizetnek, miután az államvasutak debreceni kerülete nagy fogyasztást biztosít.

Ezen felül az összes ipari vállalatok s a színház is biztosítana bizonyos fogyasztást.

A budapesti Ganz és Társaság beadványt is intézett pár nappal ezelőtt a városhoz, a melyben *díjtalanul felajánlja a telep felállításának előzetes műszaki munkálatait.*

Ez nagyon előnyös ajánlat, miután minden tekintetben szükség van rá, hogy a jövőre nézve tiszta képet kapjunk arról, vajjon mi módon lehetne felállítani a telepet. A tervekért, költségszámításért s általában a berendezés egész tervezetért semmi díjat nem követel a Ganz-gyár.

A tanács még hivatalosan nem foglalkozott az ajánlattal, de megbeszéléseket már folytatott s az ajánlatot nagyon előnyösnek tartja.

Mindenesetre kívánatos volna azonban, ha a helyi kis vasut igazgatósága végre a koncesszió kérdésében megegyezésre tudna jönni s a hosszú időre szabott határidőből engedne valamit.

Igy biztosan nagy haszonnal járna a villamos telep felállítása s a város is sokat nyerne modern intézményekben. Ha a kis vasut késedelmeskedik, még megtörténhetik, hogy kis vasut nélkül is felállíthatja a város a villamos telepet. Ha azonban szolgáltatást akar tenni a nagyközönségnek, semmiesetre se — *házi kezelésben.*

UJDONSÁGOK.

Öngyilkosság beretvával.

Aki vágyott a halálba.

Debrecen, jan. 19.

(Saját tudósítónktól.) „Szeretnék meghalni.” Ezt a két szót Gyöngyösi Mihály Téglás-kerti lakos írta egy kis darabka papírra, melyet végzetes tettének elkövetése előtt a zsebébe rejtett. „Szeretnék meghalni.” Mennyi fájdalom, mennyi keserűség és mennyi lemondás van e két szóban. Mennyi esalodásnak kellett érni azt az embert, aki életének delén ebben a fájdalmas felkiáltásban tört ki.

A két szóban benne van a vágy és a

Elismert legjobb magyar pezsgő Pártos és Surányi pezsgőbörgyárosok
a „FREGOLI SEC”
Készítik: Budapest, VII. Józsiha utca.
Kapható minden előkelő kávéházban vendéglőben és szállodában s a legtöbb jöhrű fűszer csemege üzletben. Utánzástól ó

félelem s az utóbbi miatt bizonyára erős lelkihárcot vívott, míg letudta küzdeni.

Eppen dél volt. Gyöngyössi Mihály fiával s édes anyjával volt a szobában. Az ebédhez készültek. A leves már ott párolgott az asztalon, mikor Gyöngyössi Mihály hirtelen felállott s kisietett a szobából. A konyhába érve előrántotta a zsebében már régen szorongatott beretvát azt felnyitotta s keresztül rántotta nyakán, átmetszve vele a torkát. Gyöngyössi rémes hörgéssel terült el földön.

Egy órával később már a kórház sebészeti osztályában feküdt, hol a vérvesztéstől alig eszmélő ember sebeit bevarrták és bekötötték.

Mikor ruháját levetették, átkutatták s akkor találták meg azt a kis papir darabot, melyre reszkető kezekkel írta rá: *Szeretnék meghalni.*

Gyöngyössit az élet küzdelmei szívba-jossá tették s ez elől menekült a halálba.

Vágya az orvosok véleménye szerint teljesedésbe megy. Nem lehet megmenteni.

*** Istentiszteletek a gör. kath. templomban** ma, vízkereszt ünnepén: 6 órakor reggeli nagy istentisztelet kenyéradással, délelőtt 9 órakor sz. mise, utána vízszentelés és miroválás, délután 3 órakor nagy veesernye, utána sz. olvasó ajtatosság.

*** Ma már lesz gázvilágítás.** Tegnap végre rendben voltak a gázgyár tisztító szerkezetei s már a tegnapi naptól kezdve megindult a gázfejlesztés. Tegnap este már volt is vagy 500 köbméter tiszta gáz, de azért még a világítást nem kezdték meg, részben közbiztonsági szempontokból. Sok helyen ugyanis a gázórák és luszterek bizonyára nincsenek rendben, a zavarban esetleg nyitva maradtak stb. *Ma délután 12 órakor indítják meg a gázt s akkor bárki is próbavilágítást rendezhet magának.* Mindenesetre jó lesz, ha a magánfogyasztók stb. megvizsgálják ma a délelőtti folyamán a gázberendezést, a csapokat helyesen zárják el stb. Ma este azután már mindenütt lesz gáz s megkezdődnek a színházban is az előadások.

*** A gazdaság táncestély elhalasztása.** A m. kir. gazdasági tanintézet hallgatóinak 1905. január hó 25-re tervezett táncestélye a képviselő választási mozgalom miatt 1905. évi február hó 23-án lesz az „Arany Bika” disztermében megtartva, melyre a meghívottakat ez uton is tisztelettel hívja meg a rendezőség. A január 25-re szóló mgváltott és fentartott jegyek érvénye az elhalasztott időpontra szól. Debrecen, 1905. évi január hó 18-án. A rendezőbizottság.

*** Felhívás a III-ik választókerület kereskedő és iparos választó-polgáraihoz.** A III-ik választókerület választó-polgárainak, egyik képviselőjelöltje Szabó Kálmán, kereskedelmi és iparkamarai elnök ur. Szabó Kálmán nemesak e tisztének, hanem sok évtizedes tapasztalatainál, tanulmányainál, mindenk felett pedig ügyünkért való lángoló lelkesedésénél fogva is hivatott és elismert vezére Debrecen város kereskedőinek és iparosainak. Első sorban Debrecen város kereskedőinek és iparosainak lenne nagy megtiszteltetés Szabó Kálmán diadala. De megbecsülése lenne ez az egész ország kereskedői és iparosainak is. Most, midőn a kereskedelmi szerződésnek és az

Ausztriával való kiegyezésnek, az önálló vámterületnek és az ipartörvény revíziójának nagy kérdései fognak az országgyűlési tanácskozásoknak tárgyául szolgálni, most különösen nagy érdeke az ország kereskedői és iparosainak, hogy a parlamentbe olyan szakember jusson be, a milyennek Szabó Kálmánt a kereskedelmi- és ipar-ügyek terén mindannyian ismerjük. Felhívjuk azért a III-ik választókerület kereskedő és iparos választó-polgárait, hogy a Szabó Kálmán zászlójának győzelmét kereskedelmi és ipari érdekek szempontjából előmozdítani s az e célból folyó hó 19-én, délután 5 órakor, az Angol Királynő kis éttermében tartandó pártszínezet nélküli értekezleten teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Kelt Debrecen, 1905. január 16. Kartársi üdvözlettel: Balla Bertalan, Boros Izidor, Bosznai István, Bán László, Csanak József, Donogán István, Kontsek Géza, Molnár Ferenc, Somossy László, Antal Vince, Czabán Dániel, Gondi Károly, Fényes Mór, Gramantik Ferenc, Réthi György, Sövényi István, Schweizer Frigyes, Zelinger Ede, Weidner Gusztáv.

*** Szakosztályi ülések.** Tegnap kezdődött meg az ipartestületnél azon szakosztályi ülések sorozata, miken az elüljáróságba ujonnan választandó tizenkét tag személyére vonatkozólag a jelöléseket megejtik. A tagok tényleges választása a testületnek februárban tartandó évi rendes közgyűlésén fog megtörténni.

*** Segélyosztás.** Az izr. szent-egylet e héten osztotta ki az izraelita szegények között az egyleti tagoknál e celra gyűjtött téli segély összegét.

*** Hangverseny a Bika szálloda disztermében.** Ehrlich József, a közkedveltségű zenetanár, tanítványaival a jövő hó folyamán, a Bika szálloda disztermében válogatott, gazdag és értékes műsorral újból rendez hangversenyt. A tavaly elért nagy erkölcsi siker nyomán már a mostani hangverseny hírére is igen nagy érdeklődés ébredt fel a közönség körében. A hangversenyen közre működni fognak: báró Vay László, Vinnay Márta, Gyarmathy Mariska, Fülöp Etelka, tótváradi Koriss Géza, Czeglédy Béla, Fráter Tibor, Vásáry testvérek, Simonovits testvérek, Balogh testvérek, Ehrnfeld testvérek, Mandel testvérek és Nagy testvérek stb.

*** Kereskedelmi alkalmazottakhoz.** A kereskedelmi alkalmazottak egyletének tagjait, valamint az érdeklődőket felkérjük, hogy ma este 9 órakor, a „Dréher” söresarnokban tartandó gyűlésünkön minél számban megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

*** Kefegyári munkások táncvigalma.** A Stern József és Testvére kefegyárának személyzete február 4-én, szombaton, a Margit-fürdő disztermében Kiss Béla zenekara s a gyári dalárda közreműködésével hangversenyt és táncvigalmat rendez. Ez alkalommal mutatkozik be először a gyári munkásoknak az új dalárdája, mely fényes műsorú hangversenyt ad. De kitűnő sikerűnek s snekulatság is, mely-

nek előkészítését negyventagu rendezőbizottság végzi. Belépő díj 1 korona 20 fillér; családjegy három személyre 3 korona. Kezdeteste 8 órakor.

*** Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Józás Elemér ref. 7 hónapos, özv. Tyukodi Lajosné ref. 81 éves, Baltház György ref. 15 éves, Bónis Irma ref. 1 napos, Letenye Károly r. kath. 2 hetes.

*** Sorozások a központi járásban.** Az 1905. évi sorozásokat a miniszter Hajdu vármegye központi járásában március 13—18-ig tűzte ki. Balmazújvárosra lenne a sorozási hely. Természetesen a sorozást ekkor aligha lehet megtartani, mert ekkor még nem lesz megszavazva az ujoncjutalék.

*** Postások bálja.** A debreceni m. kir. posta és távirda altisztek és szolgálk saját özvegyeiket, árváikat segélyző és temetkezési egyesületük javára február hó 11-én, azaz szombaton a „Korona” disztermében zártkörű jótékonycélu táncvigalmat rendeznek. Belépti-díj személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók a városi és pályaudvari postahivataloknál, a levélkézbesítőknél és este a pénztárnál. Kezdeteste 8 órakor Zenész: Kiss Pista jóhírnevű zenekara.

*** A böszörményi képviselőválasztás.** Az ország összes választókerületei közül a böszörményi választókerületé legutoljára, február 26-án, képviselőt. A jelöltek mindegyike e hó 22-én, vasárnap mond programbeszédet; Böszörményi Sándor szabadelvű jelölt délelőtt 10 órakor, Benedek János dr. függetlenségi jelölt délután 3 órakor. A Benedek megválasztása bizonyosra vehető.

*** Tűz.** Tegnap este fél 11 órakor a Patay-telep 7. szám alatt tűz ütött ki, mely elhamvasztotta a Fehér Ferenc vendéglős tulajdonát képező kuglizót. A kátrányos papírral fedett kuglizó igen jó anyagot szolgáltatott a tűzhöz s meglehetősen munkát adott a gyorsan kivonult tűzoltóságnak míg lokalizálta. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

*** Szerencsétlenség a kefegyárban.** Halálos végű szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Stern-féle kefegyárban. Egy nagy súlylyal bíró gerenda rázuhant az egyik munkásra s azt agyonütötte. A munkás, kinek koponyája megrepedt, ott a helyszínén szörnyet halt. A szerencsétlenség pillanatában a szomorú véget ért Fábian Mihályon kívül jelen volt még egy munkás, akit hasonló veszedelem fenyegetett. Ketten egy hatalmas súlyú gerendát a vállakon cipelték az udvaron keresztül, miközben a sikos talajon megcsúztak és elestek. Fábian a gerenda alá került, mely a fejét bezúzta, társának az ijedségen kívül egyéb baja nem történt. A helyszínén megjelent Szabó József vizsgálóbíró helyettes és Dobos r. biztos. Megállapították, hogy a szerencsétlenségért, melyet a véletlen okozott, felelősségre vonni senkit sem lehet.

Fábian hulláját kiszállították a közkórházba, hol dr. Isoó törvényszéki orvos felboncolta. Itt lehetetlen meg nem emlékezni arról a

felháborodásról, melyet a város hullaszállító koporsója a gyártelepen a munkások között okozott. Igazán nem értjük, meddig tűri még ezt a város. Lám a városházán díszlekedő Debrecen város üszke cimere, mikor ez a hullakocsi elhaladt előtte, elpirult s az égbe néző fönix madár lesütötte szemét. Szégyelte magát. A házikezelés jövedelmére gondolt. Abból telhetne egy hullaszállítóra.

* **Rendőri hírek.** Gonosz tréfát követett el tegnap este a 14-es számú egy fogatu bérkocsis. A Nyugoti soron edényeket áruló asszonyokat meg akartá egy kicsit rémiteni s kocsijával behajtott a földre kirakott edények közzé. A gonosz tréfa miatt sok kárt szenvedett asszonyok a bérkocsist feljelentették. — *Lópás miatt* László István és neje ellen lejelentést tettek a rendőrségen. Allítólag Tóth Antal lakását fosztották ki, honnan nagyobb mennyiségű ruhaneműt vittek el. — *Türelmetlen választók.* Két bérkocsis, a kiknek sehogysem tetszett, hogy 26-án lesz a választás, tegnap este berugva mindenáron választani akartak. Valahonnan két zászlót kerítve, a kormányt és jelöltjeit abugolva, járták be a Kossuth-utcát. A nagy választási kedvnek verekebés lett a vége s a két választó polgár a zászló nyelével egymást elpáholta. Botrányért a rendőrség elé kerültek.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély. A zeneestélyeken Ráoz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.**

* **Báli keztyűk, logyezők, crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

* **Pármal ibolyaszappan** név alatt egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomító, üdítő hatása van e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcőrűk is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy F., Murakózy L., Balázs Ö., Kovács Nándor, Szilc F. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyás Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos kereskedőknél. H.-Szoboszlón: Körner Bélánál. Más, kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

* **Megbukik a gázgyár, mert a beállott egyiptomi sötétség miatt igyekszik mindenki beszerezni az újonnan érkezett ujított villany zseblámpát Mentze Henrik újdonságok áruházában. 1 drb. 1.25, 2, 2.50 és 3 forint.**

TÁVIRATOK.

Hóviharak.

Páris, jan. 18. Cetteből és Marseilleből heves hóviharakat jelentenek, amelyek következtében számos baleset történt. A vihar jelentékeny károkat okoz. A marseillei kikötő hajóit kétszeresen ki kell kötni. A Cotonuból érkezett Marc nevű gőzös siralmas állapotban érkezett.

Oroszországból.

Pétervár, jan. 18. Dubarzo tábarnok a pétervári távirati ügynökség párisi tudósítójának kijelentette, hogy az Echo de Páris egyik munkatársával folytatott beszélgetése tisztán magújellegetű volt és nyilatkozatát nem kellett volna közzétenni. Hangsúlyozta annak a szükségét, hogy hatalmas orosz hajóhadat teremtsenek és ezt a lap tudósítója azt követeltette, hogy Oroszország mivelhogy a hajóhadat csak a békekötés után szerezhetni meg, újabb háborút üzen Japán-

nak. A tengernagy végül a leghatározottabban kijelentette, hogy nézete szerint a békekötés Oroszország egy győzelme után lehetséges lesz és hogy az említett beszélgetés egy részét teljesen helytelenül reprodukálták.

József főherceg a katasztrófa előtt.

Mai táviratunk — sajnos — teljesen lerontja azt a reményt, melyet tegnap tápláltunk és el kell készülnünk azon szomorú tényre, hogy a legmagyarabb főherceget, azt, ki tényleg a mienk volt, ami főhercegünk, elvesztjük.

Már napok óta haldoklik József főherceg és úgy látszott a tegnapi javulás, bámulatos testi szívósságának utolsó fellobbanása volt.

Fiuméből távirják nekünk reggel 6 órakor.

A beteg főherceg az egész éjjelt eszméletlen állapotban töltötte. Közérzete már tegnap este rosszabbra fordult és azóta az erőhianyatlás folyvást tart. Kiselják dr. tegnap este figyelmeztette a főhercegi családot, hogy a beteg a küzdelem utolsó perceit éli.

A hivatalos lap a következő két orvosi jelentést közli:

Tizenötödik orvosi jelentés.

József főherceg ur 6 es. és kir. Fensége az éjjelt nyugtalanul töltötte. Betegségi állapotában tegnap óta nincsen változás.

Fiume, 1905. évi január hó 17-én, délután 9 órakor.

Dr. Kiselják s. k.
főhercegi urdvari orvos.

Tizenhatodik orvosi jelentés.

József főherceg ur 6 es. és kir. Fensége a nap folyamán apatikus volt; erőállapota kevésbé kielégítő.

Dr. Kiselják s. k.
főhercegi urdvari orvos.

HIREK.

A fiumei sikkasztót letartóztatták.

Lapunk megírta annak idején, hogy a fiumei Kereskedelmi Bankban milyen nagy sikkasztást követtek el.

A sikkasztásra karácsony után jöttek rá, még pedig olyanképen, hogy a szabadságra ment Bartoli Károly pénztáros nem jöven idejében haza, hirtelen rovancsolást rendeztek. Ekkor körülbelül huszonhatezer korona hiányt fődöztek föl. Minél jobban átvizsgálták azonban később a könyveket, annál több hiány tűnt ki, úgy, hogy az elsikkasztott összeg 300 ezer koronánál is többre rug.

A rendőrség ezalatt nagy hajszát indított a sikkasztó után, de hasztalanul, noha minden nyomot figyelembe vett. Így például abból, hogy Bertoli bundát is vitt magával, azt következtették, hogy északi vidékre utazott.

Sokat faggatták Bertoli barátnőit is. A pénztárosnak ugyanis több kedvese volt, színésznő, varrólány, suszter leánya és ő mindegyikre egyformán sokat költött. A leányok nem tudtak vagy nem akartak semmit sem mondani.

— Nagyon derék ember volt! — Ez volt a lényege minden vallomásnak.

A rendőrség azonban nem adta föl a reményt és kutatott tovább.

Tegnap végre siker koronázta fáradozását. Konstantinápolyban egy folyton asszonyok után futkozó fiatal olaszban fölismerték Bertoli Károlyt. Letartóztatták. A pénzből már csak kilencven ezer korona volt nála. Nemsokára hazaszállítják Fiuméba, ahol törvényt ülnek fölötte.

Szenzációs öngyilkosság. (Éjjeli express tudósítás.) Párisból írják: Pichegu tábornok szörnyű öngyilkossága foglalkoztatja Páris lakosságát. A tábornok nem tudott kötelet szerezni, hanem ágy matrácának csepűjéből maga font zsinórt, azt nyaka köré erősítette, a zsinór egyik végét az ablakrácsához kötötte és a hurkot addig rángatta míg megfult. A tábornok súlyos fegyelmi vétség miatt volt bebörtönözve. Az öngyilkosságnak az volt közvetlen oka.

Egy vasuti szerencsétlenség magyar sebesültje. (Éjjeli express tud.) A hohenaui nagy vasuti szerencsétlenség sebesültjei között egy magyar is szerepel. Stefan Károly, jómódú dorogi gazda ember az, akinek életbenmaradásához kevés a remény.

Szerb katonai igazságszolgáltatás. (Éjjeli express tudósítás.) Belgrádból jelentik: A katonai főtörvényszék Popovics Tamján ezredes elnöklete alatt felfolyamodás folytán most foglalkozott Nikolics százados ügyével, akit ama vád alapján, hogy a királyt szidalmazta, az elsőfoku bíróság két évi börtönre ítélte. A katonai főtörvényszék a megvádolt százados büntetését tíz évre emelte fel, ami nagy feltűnést, sőt megbotránkozást keltett.

NYILTÉR. *)

Nyilatkozat.

Szöbéli megtámadtatásban volt részem e hó 17-én, a Jászi Viktor dr. programbeszéd alatt. Ez afférra vonatkozólag megbízottaimtól tegnap este a következő levelet vettem:

Kedves Barátunk!

Szívesen vettük azon megbízásodat, hogy nevedben Rásó János nyiregyházi főszámvévo urtól a debreceni I. ker. szabad-elvű-párt képviselőjelöltjének 1905. jan. 17-én tartott programbeszédé alkalmával, — a hol te, mint a debreceni ellenzéki sajtó egyik kiküldött tudósítója vettél részt, — a rajtad, az újságírók részére fentartott asztalnál tudósítói hivatásod teljesítése közben elkövetett sértésért lovagias elégtételt kérjünk. Miután azonban mi a tényállásnak, a szemés fültanuk előadása alapján történt megállapítása után azon meggyőződésre jutottunk, hogy téged újságírói működésedből kifolyólag és ezen kötelesség teljesítése közben ért sértés a fent nevezett ur részéről. Mi ezen ügyet lovagias eljárásra alkalmasnak nem találjuk, hanem azon nézetben vagyunk, hogy a rajtad elkövetett sértésért egyrészt a bíróság előtt kell elégtételt keresned, másrészt ezen esetet a vidéki hírlapírók országos szövetsége helyi választmányának a megfelelő eljárás megtétele céljából bejelentened.

Ne vedd ennél fogva rossz néven, hogy megtisztelő megbízásodnak a fenti meggyőződésünk folytán eleget nem tehetünk és arról ezennel lemondunk.

Nagyrabecsülésünk kifejezése mellett vagyunk

Öszinte hived:

Dr. Lukács Béla,
Sebestyén Géza.

Kijelentem, hogy megbízottaim álláspontját magamra nézve kötelezőnek tartom s a szükséges lépéseket a debreceni kir. járásbírósnál és a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége választmányánál haladéktalanul megteszem.

Debrecen, 1905. január 18.

Gál Zoltán,
hírlapíró.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Választások előtt.**Aradi kortesnóták.**

Az aradi jelöltek kortesversei közül adunk le alább pár strófát. A Vörös László szavazói ezt dalolják:

Barabás ur, szörnyen busul
Elbukik, mint a meglőtt nyul
Vörös lesz a mi követünk
Érte mindent elkövetünk.

Lesz vashidunk, állomásunk.
Ha mindnyájan mellé állunk.
Arad lesz a föld közepe:
Vörös László a követe.

A Barabás Béla szavazói így replikáznak:

Barabásnak nincsen párja
A fél ország kandidálja.
Mégis itt lesz követ nálunk
Mert mindnyájan mellé állunk.

Nem kell nekünk lakáj, szolgál
Kit elküldtek penzióba
Hajlik annak, térde, háta.
Sok barackot kapott már a!

Vörös pajtás, fordíts hátat
A vértanuk városának!
Ugyis annyi sok baj érte
Minek jössz most tetejébe?

Dicséretére legyen mondva az aradi választó polgároknak — mindkét kortesverset a Kossuth nótá melódiájára dalolják.

A veszedelmes cukorkák.

Egy ötlet tudvalevőleg sokat segít gyakran; az ötletekre pedig mostanság ugyan-csak szüksége van a képviselőjelölteknek.

Nemes Zsiga képviselő a napokban programmbeszédet tartott. Hogy pedig a sok beszédétől a toroka és a nyelve ki ne száradjon, egy pár skatulya szalmiák cukrot hordott a zsebében s a cukrot szopogatva beszélgetett Facset község öt körülálló népével. Az asszonyok nagyon megnézték a kis skatulyát, a figyelmes jelölt tehát megkínálta őket. Persze mindenik asszony akart a cukorból s így az veszedelmesen kezdett fogyni. Pedig még hátra volt 3—4 község s így meg kellett menteni a cukormaradékát.

— Ugyan tudják-e, mért eszem ezt a cukrot? — kérdezte a jelölt.

— Mert jó! — felelték az asszonyok.

— Nem a, hanem ettől tudok sokat beszélni.

Ezzel a kijelentéssel meg volt mentve a maradék cukor. A férfiak rögtön elzavarták az asszonyokat a veszedelmes szer közeléből.

CSARNOK.**A Hámor család.**

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

A megtisztelő meghívást köszönettel elfogadom, — szolt Rátvay — csak örömmre szolgál, hogy fővárosi életem első napját egy előttem végtelenül tisztelt s nagyra-becsült család estélyén tölthetem el.

Kölesönös üdvözlések után Rátvay távozott, Marinkainé, aki Irén mellett ült, odasugta a kedves leánynak:

— A szerencse kedvez.

— Boldog vagyok, hogy láttam, válaszolt vissza szintén sugva Irén.

— Ma itt lesz az estélyen.

— Ez a tudat lelkesít engem.

Pár pillanat alatt váltották e néhány szót és alig távozott Rátvay, kitört Marinkaiból a méltatlanság. Odafordult Hámor Lászlóhoz és megkérdezte tőle, hogy miért hívta meg a mai estélyre Rátvayt?

— Miért?

— Igen, miért?

— Mert tudod be kell kötni vele az édes apja szemét. Ez majd az estély után elragadtatással írja meg az édes apjának, hogy milyen nagy megtiszteltetés érte. Meghívtuk estélyünkre. Az öregnek ez nagyon jól fog esni Csorváson. Végre is az egész birtok az ő gondossága alatt áll. Sem én, sem te nem sokat törődünk vele. Aki vezet, aki értünk dolgozik megérdemel talán egy ilyen kis figyelmet.

— Jó, jó, — válaszolt Marinkai, — de más bibije is van a dolognak.

— És az?

— Nem gondoltál rá?

— Mire?

— Hiszen éppen te mondtad kedves sógor, hogy estélyeiden nem is fogadnál olyan férfit, akit nem tartasz egyuttal méltónak a Hámor családhoz.

— Nem! Nem! . . . Ki is merne ilyesmit gondolni.

Irént kellemetlenül, sőt bántóan érintették a Marinkai szavai. Nem is állotta meg, hogy újra oda ne sugja Teklának:

— Hallod! Hallod! Az urad ellenem beszél.

— Hallom, de közbeszólok.

Meg is tette:

— Hát aztán miért nem volna méltó esetleg arra is Rátvay Tibor? tette fel a kérdést az urához Tekla.

— Azért fiam, — adta meg rá a választ Marinkai, mert nagyon közönséges ember.

— Óh, óh, te ugyan finomabb, előkelőbb vagy. Én a feleséged vagyok s megmondhatom őszintén. Darabos ember vagy bizony te édes lelkem, rossz névem ne vedd. Akkor te sem s bizony én sem lennék arra méltó, hogy a Hámor család kebelébe fogadjon. Megtette. És éppen mi beszélünk így? Legkevésbé neked van rá okod kedves férjem, ne vedd rossz néven.

— Ohó — kiáltott közbe Marinkai, én ezt sóha se tagadtam, de viszot állítom azt is, hogy egy ilyen családnál az olyan sütebből, mint magam is vagyok, elég egy lepény.

— Hát ugyan kinek van joga te szerinted a mi estélyünkre. Hiszen a te korlátaid szerint méltóságos és kegyelmes urakon kívül másnak helye nincs itt.

— Tévedsz édesem, — tréfálkozott feleségével Marinkai, — a hercegeket kihagyta.

— Ne vedd tréfára a dolgot. Én Rátvay urat ugy tanultam megismerni, mint egy törekvő, tetőtől-talpig derék becsületes embert. Szép állása van. Kell-e ennél több. Nem a rang és cím predestinál arra, hogy körünkben valaki helyet foglalhasson, de a becsületes munka.

— Ej haj — kiáltott fel Marinkai — mit szólsz hozzá sógor?

— Azt, hogy a feleségednek van egy kis igaza.

— Ugy hát akkor magadra vess, ha valamikor az ilyen felfogás miatt kellemetlenül alakul a helyzet. Én nem szoltam semmit. Jöjjön hát mindenki: Nyitva az ajtó. Romboljuk le a Hámor család tekintélyét nevé, méltóságát.

— Tul lősz a célon — válaszolta Hámor, — ez az egy meghívás nem jelent semmit.

— Ez már beszéd. Máskor nincs is helye itt az ilyen alakoknak.

(Folyt. köv.)

Letzter József

fényképészeti, festészeti és Fényképnagyítási műterme
Piacutca 46., (Dr. Ujfalussy-ház.)

Alkalmi ajándékok.

Állandó fényképkiállítás a műterem kapúbejáratánál levő kiskioszkokban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

„NIOBE 12” levele van.

EGY TISZTFESSEGES magános fess nő, kinek jövedelmező foglalkozása van, hű barátnője lenne egy oly magános urnak, ki öt 600 kor. kölcsön felvételénél elősegítené. Levelet „B. L.” címen a kiadóba kérek.

Ajánlat.

SZECSKAVÁGÓ járgánnyal lőerőre berendezve szalmát, zsupot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

I KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 kor. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó u. és kenyéripiac sarkán.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Endrénél.

A VILÁGHIRŰ MARTELL Cognac, J V F. Martell Debrecen és vidéke részére főraktár Váray József kereskedésében.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelrejelzőtelepek, tűzjelzők, vizálási mérők. — Elvállal mindennemű az Electrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kívánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű vilamos zseblámpák érkeztek.

SZEGEDI PAPRIKA különlegességek NAGY RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást, javítást elvállal. Erzsébet-utca 63 sz.

ELEGÁNSAN butorozott udvari szobát üveges terrasszal egy hivatalnok azonnal kiveheti Varga-utca 32 sz.

70 KR. EGY ORA tisztítás és javítás Pintér Dezső órásnál, tanuló felvétetik.

ELŐÁLLITÁSI ÁRBAN beszerezhető kész elegáns vagy egyszerű diványok. Köhler Lajos kárpitosnál Piac u. 40.

Eladás.

ÜVEGES fiókos boltberendezés jutányosan eladó cím a kiadóban.

A KOSSUTH UTCA 15 számú háznál egy üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. Kiss György ügyvédnél. Hatvan-utca 17.

EGY HASZNÁLT téli kocsi és egy jó karban levő nyári kocsi, jutányos árban eladó. Értekezhetni Hatvan-utca 60.

KIS SZEKÉR olesón eladó. Gyöng yvirág-u 5 sz

AZ ONDÓDON 10 és fél hold föld, és a Széchenyi kertben egy lakással ellátott kert eladó. Értekezhetni Dr. Megyery Pál ügyvéddel Szécsényi utca 35 szám

Kereslet.

VILÁGOS BUTOROZOTT szobát keresek két személy részére február 1-re. Cím a kiadó-hivatalban.

NÉGYSZOBÁS UTCAI lakást keresek május 1-re. Ajánlatok „Lakás” címen a kiadóba.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cím a kiadó-hivatalban.

HENTES tanulónak egy jó családból való erős szervezetű 14-16 éves fiú tanulónak felvétetik Lovass Imre H. Hadkáz

EGY 14—15 ÉVES FIU irodaszolgának felvétetik. Cím a kiadóban.

NÓTLEN URHOZ takarítónő kerestetik. Cím a kiadóban.

Pintér Gusztáv

ékszerész, Piacz-utca
— Szikszay-ház, főtözsde mellett. —

Ékszer javításokat a leg-
olcsóbban. Mindennemű ék-
szerek és zseborák a leg-
olcsóbb árban.

Ezüst sarkantyukat
mindenkor készletben tar-
tok a legolcsóbban kap-
hatók.

Pásztk Romulusz

káv- és tea behozatal,

ajánlja:

termeshű kávét 5 kilós
posta csomagokban el-
vámolva és bérmentve,
valamint teát, eredeti
töltésű rumokat, Déli
gyümölcsöt, halmemü-
ket, fűszerárut stb.

Árjegyzék kívánatra bér-
mentve küldetik. Szives ren-
delését kérve vagyok
kiváló tisztelettel

Pásztk Romulusz
FIUME, Kappuccini 4.

Az üzlet teljes felosztása miatt ha-
tóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS
Szifft Aladár

Piacz-utca 24.

Divat és Báli Szövetek, Selyem ba-
tistok, Himzett Moul, Delének, Mosó
árak, Kendők, Fehérműek, fűzők,
Nyakkendők, Kesztyők stb.
Szabó kellékek és rövid árak min-
den áron

végkiárusítottak.

Az üzlet helyiség kiadó.

BORSY és FARKAS

fűszer- és csemege üzlete,
előbb Havas J. cég Piac-utca

Ajánlja frissen érke-
zett déli gyümölcsöit.
Malaga, Datolya, Füge
Mogyoró, Mogyoróból
Mandarin és Vértéli
narancsek a legol-
csóbb árban.

Nagy meglepetés!!

Az életben soha többé!

nem kínálkozik ily ritka alkalmom.

500 drb. 1 frt. 95 kr-ért

egy remek aranyoz. pontossági óra, jól járó. 3
évi jótállással, hozzáillő láncsal együtt 1 divat
selyem uri nyakkendő, 3 drb. férfi zsebkendő,
1 remek uri gyűrű ut. drágakövel, 1 gyönyörű
bőr pénz tárca, 1 remek zseb piperetűkőr, 1 p.
kézjelgomb, 3 mellgomb doublearany patent zár,
1 elsőrendű nickel íróeszköz, 1 csinos képalbum
tartalmaz 3 képet, a világ legszebbjeit, 1 eleg.
párisi női mellű (ujd.) 1 pár fülbevaló simill-
brilliánskövel, igen csálékony 2 tréfás tárgy
nagy derűtséget idéz elő fiatalnál és öregnél,
20 fontos levélz. tárgy és még 400 db. különf.
otthon nélkülözhetetlen tárgy. Mindez együtt-
véve az órával, mely maga megéri az árát, csak
1 forint 95 kr.-ba kerül. Szétküldés utánvétellel
vagy a pénz előleges beküldésével a

Bécsi Központi Szétküldési ház által

A. Liban, Krakkau Nr. 22.

Nb. Nem megfelelőkért a pénz vissza.

Árlejtési hirdetmény.

Minthogy az 1904. évi december 29-ére kitűzött árlejtés alkalmával beadott ajánlatok el-
fogadhatók nem voltak a debreceni ev. ref. egyház által létesítendő gazdasági épületek építési
munkáinak biztosítására újból zárt versenytárgyalás hirdettetik.

Az előállítandó munkák az ev. ref. egyházi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekint-
hető terv és költségvetés szerint vannak előíranyozva.

Ajánlat az tehető egyes munkanemre vagy az összes munkára.

A versenytárgyaláson részt vehet minden képesítéssel bíró iparos vagy vállalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munka előíranyozati összegének meg-
felelő 5 (öt) százalékos bánompénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban ajánlatához
csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan tisztán kiírandó és
ajánlattevő ajánlatában kijelenteni, hogy a tervet, költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi
viszonyokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt, írásbeli zárt ajánlatok 1905 évi január hó 30 napjának dél-
előtt 11 órájáig az ev. ref. egyház hivatalánál II. ker. Egyháztér 17 sz. nyújtandók be.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon délután 4 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Elkészve beadott kellően fel nem szerelt távirati és utóajánlatok avagy kétséget támasztó
kijelentéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők. Az ev. ref. egyház fentartja magának
azon jogot hogy a beérkező ajánlatok közt szabadon válasszon hogy azok mellőzéssel a
munkák biztosítására más uton intézkedhessék.

Debrecen 1905 Január hó 13-ik n.

Vecsey Imre, gazd. bizottsági elnök,

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Ujság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)